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Legjislacioni mbi energjinëLegjislacioni mbi energjinë

Në të kaluarën:Në të kaluarën:
Integrim Vertikal i Gjenerimit, Transmisionit dhe Integrim Vertikal i Gjenerimit, Transmisionit dhe 

DistribucionitDistribucionit



Praktikat energjetike rezultuese Praktikat energjetike rezultuese 

AlokimiAlokimi i një përqindje të shtuar të kostos në i një përqindje të shtuar të kostos në 
bbazënazën e e nnormësormës tariforetarifore nga konsumatorët nga konsumatorët 

rezidencialë tek ata industrialë dhe komercialë.rezidencialë tek ata industrialë dhe komercialë.

Baza e Baza e nnormësormës tariforetarifore inkurajoi investime në inkurajoi investime në 
centrale dhe centrale dhe makinerimakineri me me qëllimqëllim tëtë gjenergjenerimitimit tëtë

fitimfitimitit. U shfaqën tejkalimet e kostos dhe . U shfaqën tejkalimet e kostos dhe 
Shqyrtime të “Maturisë” për “Përshtatshmërinë” Shqyrtime të “Maturisë” për “Përshtatshmërinë” 

e Investimit.e Investimit.



Reformat e mëvonshme energjetike Reformat e mëvonshme energjetike 
(1995(1995--2007)2007)

Pronësia e Gjenerimit u nda nga Transmisioni dhe Pronësia e Gjenerimit u nda nga Transmisioni dhe 
Distribucioni.Distribucioni.

Përmes marrëveshjes u ngrinë normat e pagesës Përmes marrëveshjes u ngrinë normat e pagesës 
deri në vitin 2009deri në vitin 2009--2010, duke parashikuar se 2010, duke parashikuar se 
tregu i shitjes me shumicë dhe pakicë do të tregu i shitjes me shumicë dhe pakicë do të 

bëhet i natyrës konkurruese.bëhet i natyrës konkurruese.



Çështjet aktuale energjetikeÇështjet aktuale energjetike

Përvojat e Përvojat e MerilenditMerilendit dhe largimi i rregullit të dhe largimi i rregullit të 
çmimeve maksimaleçmimeve maksimale

Mandatet e reja të PA :  Energjia e Mandatet e reja të PA :  Energjia e ripërtëritshmeripërtëritshme
Problem i ri: Ngritja e çmimeveProblem i ri: Ngritja e çmimeve

pas anulimi të rregullit të çmimeve maksimale.pas anulimi të rregullit të çmimeve maksimale.



Korniza RregullativeKorniza Rregullative

Komisioni mban autoritetin mbi politikat lidhur Komisioni mban autoritetin mbi politikat lidhur 
Transmisionin & Distribucionin, Furnizuesin e Transmisionin & Distribucionin, Furnizuesin e 
Opsionit të Fundit (FOF), edhe pas ndarjes së Opsionit të Fundit (FOF), edhe pas ndarjes së 
Gjenerimit nga Transmisioni dhe Distribucioni.Gjenerimit nga Transmisioni dhe Distribucioni.

Komisioni u ngarkua me implementimin e SPEA Komisioni u ngarkua me implementimin e SPEA 
(Standardin e (Standardin e PortfoliosPortfolios së Energjisë së Energjisë 

Alternative).Alternative).



TarifatTarifat

Komisioni shqyrton dhe miraton tarifat.Komisioni shqyrton dhe miraton tarifat.

Rregulloret mbi FOF dhe SPEA përcaktojnë Rregulloret mbi FOF dhe SPEA përcaktojnë 
parametrat.parametrat.

Roli i Komisionit është i paqartë nëse Roli i Komisionit është i paqartë nëse 
“normat” bëhen jo të drejta dhe të “normat” bëhen jo të drejta dhe të 

paarsyeshme.paarsyeshme.



MonitorimiMonitorimi

Komisioni punoi me shtetet e afërta për të krijuar Komisioni punoi me shtetet e afërta për të krijuar 
një Bord një Bord shumështetëshshumështetësh që do të monitoronte që do të monitoronte 

tregun ndërshtetëror me shumicë.tregun ndërshtetëror me shumicë.

Komisioni lëshon Deklarata Rregullative dhe Komisioni lëshon Deklarata Rregullative dhe 
Politike mbi SPEA dhe FOF për shtetin e Politike mbi SPEA dhe FOF për shtetin e 

Pensilvanisë.Pensilvanisë.



Cilësia e shërbimeveCilësia e shërbimeve

Komisioni ka rregulla të cilat adresojnë Komisioni ka rregulla të cilat adresojnë 
cilësinë e shërbimeve.cilësinë e shërbimeve.



Përvoja nga Përvoja nga PensilvaniaPensilvania
SiSi mund t’ju ndihmojmë? mund t’ju ndihmojmë? 
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